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Aleksandar Licht: Poruka omladini.

Dominanta, koiom ie nama starijima zabruiao ciomizaliı

u duši, trenuvši nas iz asimilaciie, bio ie do tad nepoznati do-

živliaj jednovitosti židovstva. Maliem istoriie s polia razbi-

iano u parčad, židovstvo ie, i u sebi, ubrzalo svoje raspada–

nie. Beskrajno sektaštvo, duhovno i viersko, ciepkalo ic mic-

zovu suštinu, kaošto je bolesno istančani pilpul mrrvio, za

svakidnevne potrebe, dielo monumentalne Nauke, kojia ie bila

stvorena za viečnost. Vezu, što ie ipak po misteriju Krvi DO-

stoiala, cionizam ice tad izveo u svjesnost jedmovitosti ma-

roda, i zaustavio rasulo. Dao nam ice ono, što svaki narod

treba za svoi opstanak: vieru u budućnost, i cilieve, zbog: Ko-

ih ie vrijedno da se ona priželikuie. Erec Jisrael kao političku

i Životnu stvarnost za boliega i čišćeca i vedrijega čovieka

budućih dana, sraštenoz sa zemliom, iezikom i dušom naroda.

Izlaz iz nedostoinoz samoodricanjia, i služenia silama, koie nas

podiarmliuiu snagom svoje vlasti više, nego SVOJim ctOSOII.

Cionizam ne dopušta povratka natraz u duhovni geto,

iz kojega nas ie izveo. Ako smo iednom doživicli u sebi sve

gzadienie nad staniem, iz koieza nas ie izveo, mi ne možemo

sad da u cionizam unašamo elemente rastvarania, od kojih

nas ie on oslobodio. To više ne bi bio cionizam, već nešto

gore i opasniie od otvorenog asimilatorstva: asimilatorstvo

prokriumčareno u naše redove pod maskom cionizma. Cioni-

zam ie nemoguć, i ideino i stvarno, bez bezuslovnog prizna-

vania ijiednovitosti naroda i bez te iednovitosti na dielu:

htiienia narodne domaje kao prvenstvene duhovne obaveze.

Svaki pokret ima izvjesne ideološke i ćudoredne osnovke,

koje pojedinac ne može »prilagodijivati«, a uz to ipak tražiti.

da mu se vieruie u niegcovu pripadnost tome pokretu.

Opetovano se u cionističkim redovima javliajiu tužbe, da

je pokret, u brizi oko namicania finansiiskih sredstava, oko
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traženia izlaza iz ekonomskih kriza, pustio s vida duhovidi

zadatak, intenziviranie ciomističkogz shvaćamia, ili, kako to

Ahad Haam kaže: oživliavanie srdaca. Il to se ne tuže samo

ekstremiste kaošto ie Žabotinski. Jer doista može da se učini,

da ie usliied tih finansiiskih  akciia cionizam zadobio neku fi-

lantropsku formu. U nas naročito treba tek da se izgrade mo-

ralne i etičke osnovke cionizmu, da sc ukloni iz njega filan-

tropizam, koji ie naijača protivnost cionizmu, i da se uvriieŽ:

spoznaja, da cionmizam traži odgovornost marodme ciclimc i

svakogza poledinca u nioi za udes i budućnost naroda i mic-

gove domaijc.

Cionizam kao misao ı pokret, koji ie ioš daleko od

ostvarenja, može da postoi samo mnmeoskvrmut umnmošemicm

oportunizma s polia. To, priie svega, mora da ima u vidu CioO-

nistička omladina, ncoportunistička i Deskompromisna Do

svome omladinstvu. Mladež ie u početku cionizma bila nicZo-

vim bariaktarom: drukčiie niie ni sad. Sva predanost, ŽiVO-

tom i zanosom, u: Erec Jisraelu nalazi se u niezinim redovima.

U cionizmu su sinovi uzgcajali oceve i priveli ih u redove

svoga naroda. Neka se ne bi desilo, da se omladina dade Do

ocevima izvesti iz boračkih redova cionizma! Liubav omla-

dine prema narodu ne može da pozna galutskil granica i

galutskih obzira. i po zahvatu niezina duševnoga horizonta i

po predanosti službe ona sebi mora da stavi metu daleko u

budućnost i daleko preko svih uzanih okvira, onamo gzdie se

eramice rodienoca naroda skladno dodirujiu s idealom Pro-

roka o izmirenjiu i bratimstvu čovječanstva. Nijezini putevi

neka su ravni i neka se 1lspinju.
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Jona Avni: Fanalici ideje.

Pod poimom omladinstva Vcolla SC često ozmačulje ra-

dikalnost u naziraniu ideja. Omladina miie sputama okovima

cradianskoga života pa može da se posveti predano radu oko

ostvarivania postavlienih idcala. Ona iedina čuva SVCTOSt |

čistoću prvotnih načela, koia ie u času zanosa prihvatila kao

vieru u liepšu budućnost. Ona nema obzira spram sitnih za-

preka, koje bi u jurišu, mahom kako ioi se čini, mogla da

ukloni, a o kojimzaprekama gradjanin vodi račuma, icr Su

mu stvarne, a možda i goleme. Ona ih u času zanosa ne vidi

i ne računa s nijma. Sretno ie ono pokolienie, koiemu ic omila-

dina privržena u nastojaniu da ukloni »stanie, koic sec namicčc

iz bivania svagdašnjice«, kako veli Bialik. Upravo zbog neza-

dovolistva sa stanjem. kakovo icst, munoga Sc omladina DFi-

klania pokretima, koji to stanie hoće da izmijene po načelima,

kojia ie spoznala iedino ispravnima u ŽiIVOtU.

Il ievreiska omladina sudieluie u različitim pokretima. |

svomi sopstvenom pokretu, u kojem će da si stvori preduslove,

da svoje omladinstvo potpunoma ispolji, te da se iživi u

omladinskim formama života. Osim toga ievreiska se omla-

dina priklonila velikim dijelom cionističkom pokretu, gdic ič

negda, u predratno vrijeme, zauzimala radikalne stavVoOVe, Koji

su dolazili do izričaia u nastupima studentskih udruženja, a

sada posliie velikoga rata tako, da se u odredienom svojem

diielu oriientovala spram socijalističkih i socijalnih mastojania

u Cionističkom pokretu, ili, da se pokročivši za primicrom

svojih starijih, priklonila protivnom krilu kongresnogza CioO-

nizma, mediu ortodoksne Jevreje, ili konačno, a to vrijedi

osobito kod nas, da se niie orijentovala ni spram koje ideine

struie u cionizmu, ier ie zbog udalienosti od živoga naroda

ostala postrance od bivania u ievreiskom narodu.

Namiče se pitanje, da li se uz Žrtvu i opasnost, da se

omladina uvuče u političku arenu jievreiskoga naroda, smiic

da odustane od toga, da je se ne izvrgne utiecajima spolia ili

naprotiv, da je se upliviše onamo, da po svoioi čuvstvemoi

naravi bude u prvim redovima boraca za ideju. Jer osim na-

cionalne omladine, kojia ispoviieda bez ograda SsvOju DprivI-
ženost ievreiskom narodu, ievreiski narod može da nabroii

DO svom izuzetnompoložaju u zalutu i onakovu omladinu, koia

se stavila u »stranu službu«. Ova je prihvatila u mnogočeri

ideale naroda, mediu kojima ijevreiski narod u gcalutu Živi. U
tome smislu ovakova se omladina ni u čemu ne razlikuie od
stariie generacije, koia ie već odavna u službi ideala »stranih

naroda«. Tek dinamična strana toga učešća ie drugačiia. Ona
odgovara, ako se može ovako reći, neobuzdanosti omladinske

psihe, koia će u čistoći svoioi, neokalianoi ioš po svagdašniici,

prigrliti svaku ideiu, koja će da ioi se ukaže spasonosnom i
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uzvišenom. Pa i onda, ako će se pod vidom svcliudskih

ideala utiecati na nju u smislu nacionalne ravnodušnosti, zao-
kupliuiući ic, primierice, kozmopolitskim predodžbama.

Teškoća ice u tome, da se nadje načina, kako će omladina

da se odredi, ili, kako da se upliviše na niu.
Po naravi svojoi naginje omladina romantičkom gcledaniu

na sviiet. Ne mijenia na stvari, što se Život našega stolieća
sve više priklania realnom shvaćaniu pojava. Vierojatno ic,
da će se za sport i tehniku pyjridobiti više mladih liudi, ncgco

za poimovna snatrenja. Ali osnovno naziranie ostaje uviich
romantičko. U sportu će si takav mladi čovjek uobraziti ne-
moguće rekorde, a u strasti za tehniku će da previdi osnovne
pogrieške raspojasane svoic fantaziie, jer Će mu sece cili Dpri-
činiti kao da ie na dohvatu. A kad će da mu se sruši ta niegova
prva kuća od karata, on će se otrijezniti: postat će ili fan a-–
tik svoje idcie, da se uhvati u koštac s teškom zbiliom
života, da sc za tu svoju fikciiu založi na Život i smrt, ili će
postati običan Čovjek, smirivši se sa staniem, kakovo jest.

Ako smo si na čistu, da cionistički podvizi ne znače u
jevrejiskoj dijaspori druzco, neco viečitu borbu proti svagdaš-
njice, protiv stania, kakovo jest, onda mora da nam ie iasno,
da cionizam n calutu traži fanafike:idceie.

Fanatici ideje ne mogu više da se opajaju snatrenjima.
Fanatiku ideie prošlo ie raspoloženie prvoga oduševliehia.
On sece ie, uočivši činienice, odlučio protiv niih. On pozna do
u tančine svoga protivnika — svagdanii Život: ne omalova–

Žuie i ne obescieniuje ca. Ali on vieruie — unatoč sveza toga
— u Dpobiedu svojih nastoianja i snaza. On ie za razliku od
onih, koji se spremaiu da navale na vietreniače, trijezan i
sredien. Cili mu ie odredien.

Krivo je, ako se omladincem naziva onai, koji nemoćnim
lamataniem nezrelosti i slabosti svoiom dokazuie, da ie mlad.
Ne, takav ie zaista tek diiete. Omladinac ie fanatik ideice,
koji zna što hoće i ako si ie sviiestan svih teškoća.

Biti tanatikom ideje ne znači biti netrpeliiv spram dru-
gih. Znači naprotiv, biti strog, netrpeliiv spram sebe samoga
i svega onoga, što bi moglo da omete koncentrovanost omla-
dinca u smjeru jedne i iskliučive ideje.

Ideiu, za voliu koje držim, da ie vriledno, da se ievreiski
omladinac odrekne svih drugih, nazirem u onoi o hebreiskoj,
radnoi Palestini.

Ona zahtiieva od svojih fanatika: nepokolebiv cionizam,
isproban dokazima ustrainosti, svladavanie hebreiskoza ne
samo kao iezika, već i vaspitanie u niegovom duhu, te ko-
načno, a ovdie jie ideia iznad sveca, pa time i mierilo omla-
dinstva: spoznaia i čvrsta vjera, da će Palestina samo onda
moći da postane cionska, ako će da se izgradi na sociialnim

osnovama, kao skup slobodnih, kulturnih i gospodarskih za-
iednica.
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O.Rechnilzer: Položaj i zadaće cionizma.

l

Ako bismo ukratko htieli da ozmačimno momcntani DOLlO-

žai cionizma i zadaće, kojč iz toca položaja izviru, onda Wlio-

Žemo Teči:

1. Cionizam treba da prema unutra ideino i orgamiza-–

iormo skupi i ojača svoju organizaciju.

2. Cionistička orponizacıla Weba da u ekonomskom Do-

sledu učvrsti i fundira SVC realne cionističke pozicije u Pa-

lestini.

Uvodio treba da naglasimo, kako su obie ove tačke usko

vezane i kako ie nemoguće da bi se ijedna od druge odiielila.

Za izvedbu obnove treba nam jaka cionistička organizacija.

Za izvanisko-političku situaciju ciomizma, navlastito pak

pred medjunarodnim forumom Društva Naroda treba da cio-

nizam ima Čvrste realne pozicije u Palestini tako, da uviick

može na njih uprijeti kad se to s bilo koje strane zatraži. Ovo

ie od nedogledne važnosti. S vanisko političkog gledišta Cio-

nizam ie danas preživieo doba deklaracija i priznanja. StuDio

je u fazu realne politike. S izvanjim sviičtom u krugu iavnce i

velike politike on saobraća samo preko mandatarne vlasti, a

i onda samo u toliko u koliko ga na to upućuiu realna pitania

i realne potrebe već stvorenih palestinskih pozicija. Jaka ob-

nova je dakle funkcija iake organizaciie i obratno.

Gledajući pak unatrag na sav naš židovski život treba

nam dijaka cionistička organizacija upravo i zbog toga golog

života. Ako palestinska realnost zahtijeva jaki cionizam, onda

ga skoro isto toliko zahtiieva i položai u galutu. U duhovnom

pogledu židovstvo u galutu slabi iz dana u dan. Kad bismo se

upitali, što će od golemoga bogatstva židovske duše i duha

zadržati generacija, koja dolazi, mi bismo mirno mogli reći:

kad cionizma ne bi bilo, ona bi u duhovnom pogledu otpala sa

debla kao suha grana. Ovako mi ipak vidimo da i prosiečail

Židov u svome cionizmu, ako doista s niime žive, nalazi vezu

s istoriiskim židovstvom i svom niegovom kulturom. A ko-

liko li se tek ovo uživlienie u cionističku realnost potencira

ako ga tai cionizam ne zadovoljava tek ispraznom formalnom

narodnom ideiom, već ako ideji hoće da dade realne uslove i

iealne pozicije za Život.

ii}

Jaka cionistička organizacija može da se stvori u da-

našniem stiecaju prilika samo sima iz sebe. Van svake ic sum-

nje, da smo iza rata doživieli besprimieran porast cionizma.

Tai je porast bio logična posljedica dogadjaia, koji su, nešto

na osnovu moralnoz i etskog diktata cionističke ideje, a ne-
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što pak kao posliedica rcalne politike, stavili cionizam u kruz
svagdalnjecz života židovskog čovjeka. Cionizam je postao re-
alnost, a ova rcalnost dala mu jie zadaće, koje bi prije rata

bile nemoguće. Uzmimo kao primier tempo obnove. Zidovska

bijeda priie rata miie Dila manja, pa smo ipak i sred koloniza-
cionihi početaka mislili, da neam ie vriieme za obaovu tako reči

beskiaino na dispozicilu. Bilo je doista tako. ler onda nijesm-)

poznavali svoistvo, koie se zove realnost. Danas imamo Tre-
alnu politiku, ali imamo i realne, iako realne i tvrde proftiv-
nike, danas imamo realne poziciie, koje stavliaiu na našc 1i-
uansiie svaki dan najrcalniie gospodarske zahtieve. Ukratko:

vrijeme, kao veličina, danas se suprotstavlia cionizmu. Mo-
žda ćemo u Palestini moći mirno bez velikih zapriieka raditi
10% samo mekoliko decenija. Ove deceniie pak treba dobro
iskoristiti, treba u Palestini stvoriti poziciie takovih dimen-
zila, te Će svatko biti prinudien da ih prizna.

Dakle ie vrijeme iza rata, kao skup golemih i za Čovic-
čanstvo prevažnih dogadjaja, učiwilo ciojizam kao uvaierlivu
veličinu velikim. Uzevši ideino cionizam ie uvijek bio velik.
Kao što naDbujaju svi potoci, što dolaze iz core, ako se na nioi
izlio pliusak, tako se zbi i s cionizmom iza rata. Danas takova
pliuska više nema. Mediutim 1o ne znači, da sad treba da pre--
sahne. Stvarma ie istina, da danas bujca više ne teče kao
prije, ali se ipak mogu i danas postignuti valovi oduševlienia,
ako se obratimo onim iskonskim snagama, koje su motor i po-
kretač svega cionističkog bitka i života.

Samo vlastite cionističke sile mogu da ponovno StvoOrc
“ono oduševlienie, koje jie proteklo, a da niie bilo zadržano.
Drugim riiečima to znači: cionistička orcanizacija može Oia-
čati samo sama iz sebe.

Ova misao bila ie osnov čitavog apcla Eksekutive cio-
nističke orgamizacije za liarsku akciiu. liarska ie akciia zna-
čila epDnovu pokreta u idejom i organizatornom pegledu. Da-
nas. kad možemo da pregledamo sve rezultate ove akcije Vi-
dimo, da ie još uviliek niie bilo dosta. Sve cionističke federa -
cile i svi savezi tako reći iednodušno traže da u geolemim fi--
nansiiskim naporima za namicanie obnovnih sredstava malo.
tek koji tiedan, odahnu i da ovai tiedan Đosvete sebi, svOioOj
organizaciji, svoioi obnovi i obnovi cionističke ideie. Ovi
zahtjevi niiesu puste riječi. Svi osjećamo, da nam u cionizmu
svagdašniice manikajiu oni osnovi, koji su ga stvorili i usliied
kolih je on upravo prvi i naiosnovniji židovski pokret prošlih,

a i naših dana. Dakle priie sveca treba opetstaviti cionističku

ideiu na ono miesto, koie ie ide.

Kolike li coleme i liiepe zadaće Žžidovskoi omladimi

upravo na ovoj strani cionističkog rada. Ideia se zapravo OD-

navlia s onim, tko je nosi. Stariie generacije ne mogu da DO-

nesu ideju i nien pokret, ako ih ona niie prožela žaromi nieno9
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oduševljenia. Zato i ovai cionizam mase nema once lopline, Što

ca pokazuie cionizamotpriie rata. Onakav cionizam mogu da

stvore samo mlade duše, koie ie oduševliemic pomijelo u DO-

kret, pa ih u niemui dalie nosi.

Van svake jie sumnje da ic cionistička organizacija, ma

i ovakova, kakva je danas, centar svega obnovnog rada u

Palestini. Oko njie kupe se sve latentne snage u ŽidovstvI.

koje osim nje ioš hoće i mog da saradiuiu na obnovi. Ispravno

ic dakle mišlienie, da će jača cionistička organizacija imati i

veću centripetalnu snagu, da k sebi privuče elemente sa

širec kruga, kojima ie do obnove Palestine. | ovo ie jedan od

razloca, koji zahtijeva iaku cionističku organizaciju.

M. Schweiger: Naš kategorički imperaliy.

Znadem da ostvarivanjiem svaka ideja mailazi na poteš-

koće. Ali hoćemo li ostvariti ideju, nijedan naš Čin Ne SIC

da bude protivan osnoviim načelima te ideie. Ne smece Život

silovito da menia izgradienu već ideju, nego idea maprotiV

treba da stvara Život. Nisu li nosioci ideie dosta iaki da stvore

takove preduslove u kojima se može idcia u celini ostvariti,

onda nemaju prava da ie nopće ostvarivaju, ier će svojim dc-

laniemuništiti vrednote. koie ta :deja imade da dade svojim

poklonicima.

Cionizam ic u jevreijstvu probudio spoznaju ic di ns tva

jevreiskoca naroda, cionistička organizacija nastoji jecedihn-

stvenom organizaciiom svesnog dela naroda ostvariti tež-

nie Čitavoza naroda. Univerzalizam ievrcistva jeste SVOI

stvo cionizma, koje za razlikuie od ostalih pokreta u jevrei-

stvu. Zato ie cionizam sa gledišta jevreiskoga shvalanjia etič-

nosti naiviša ideja, kojia ie u calutu nastala, ier cionizam raču-
na sačitavim narodom, naivećom za provedbu te ideje
prikladnom zajednicom. Inače on i me bi imao rezona: ta on
neće samo popravliati nevolie, neco hoće stvarati vredmote.

Odlika ie niegova što miie samo negacila negaciie, nego ic
“afirmacija. Afirmacija jevrejstva, a ne negacija  asimilaciic.
Afirmacija jevreiskocza Života, a ne samo oftklon drugačijegca

života. Po tome ie osnovno načelo cion:zma, bez kojega oi me
može postojati: svesna afirmaciia jevrejstva po čitavom 1a-

rodu, stvaranie iednozgz duhovnog žarišta ul Erec-Jisraclu,
koje će da svojim delovaijiem regenmerira svaki skup Jevreja

i jevreistva, Živio on tu ili tamo, pod povolin:m ili nepovolinim
prilikama. To znači: cionizam hoće da od heterogenih Jevreja
<tvori homogeni ievreiski narod. koji će imati umesto kulture
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Jevreja jevrejsku kulturu, pa da tako život u Erec-Jistaelu
obuhvati sve vrednote, eda se obistini izreka: »Tora, narod i
zenilia su icdnov.

Erec-Jisrael bi se mogao i drukče izgraditi, i brže i jel-
tiniie, no on me bi bio Erec-Jisrael. Mi ga hoćemo samo, ako
će biti ostvaren ideal, delo. Hoćemo Erec-Jisracel, u kojemu
se ideal u celini i pofpunoma ostvario. ŽZadaća ie zato naroda
bez zemlie da dade Čitavoga sebe zemlii bez naroda.

Bilo bi deplasirano dokazivati odlučnu važnost razvoja
omladine na Život Čitavoga naroda. Ta omladina ie čimbenik.,
koji treba da svoim životom zadrži kontinuitet prošlosti sa
Dudućnosti! Sadašnica omladinic ie budućnost čitavogca naro-
da. Uzmogne li cionistička omladina primiti ideie cionizma sa
svim njegovim Konzekvencama, ostvarit će se! Neće li omla-
dina da primi na se sve konzekvence cionizma, nema prava
ni da se nazivlie cionističkom'

Cionistička ie omladina u Jugoslaviji samo sastavni deo
omladine čitavoga naroda pa zato i problemi njenoga Života
iniadu da Sc Tu sa gledišta ideinih postulata Života
čitavoga naroda. Cionistička omladina u Jugoslaviji može da
ima samo jedan iedini i iedinstveni cili: ostvarivON CiOnizm&.
Imade li ona i druge svrhe, ostvaruie li i druge vcilieve, slabi
time cionizam. I)anas niie vreme rešavanja malih i nuzgrednikh
pitanja. Ta radi se o tome, hoće li naš narod da postane još
ieanom snažan, odlučan u formiraniu sveliudske sudbine, ili ot
to ne će postati. To stoi do nas. — A mi? Mi to hoćemo. |
treba da to htenie uništi sve razlike mediu nama, treba da Či-
tav maš Život Dude udešen p9 zahtevima ovoza htenia, da Či-
tavi budemo ispunieni voliom da ostvarujemo naš ideal, vO-
liom, koia će biti kadra odstraniti sve zapreke, veće ili matnie.
Pa budemo li ovako shvatili našu dužnost, koju nam nameće
naše slobodno. opredelenie cionizmii, moći ćemo da stvaramo.
Moći ćemo da stvaramo vrednote čitavom narodu, da ostva-
ruiemo Žželie čitavog naroda. Izgradiujući samogra sebe izgra-
divaćemo. narod, iačainći naše jedinice smažićemo izVOr sna
ga oko izgradnie Erec-Jisraela.

Svaki pokret ostvaruje svoic ciljeve svoiom orgamizaci--
iom. Sto je organizacija iača, više i brže se mogu cilievi DO-
kreta ostvariti. Jesu li pristaše pokreta prožeti iskrenom Že-
liom da se potpuno predamo stave u službu pokreta, prva će
da im bude dužnost, da lačaiu organizaciiu svoga pokreta.

Kod nas je predstavnik cionističkoz pokreta u omladin:
»Savez Židovskih Omladinskih Udruženja u Kralievini SHS",
pa iz sveza gore rečenoga, iz svih spoznaia o delovaniu ideie,

ideala. cionizmai omladine, proizlazi kategorički imperativ:

Jačaite »Savez Zidovskih Omladinskih Udruženia u Kralievini

SHS-, pa da tako postignemo svoinaibliži cilii: tedna idea.
iedna omladina!
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Albert Weiss: Naši akti i fakti pod

reflektorom.

l.

Od saraievskog sleta ovamo prošlo ic pet meseci. Pct

meseci, koji nisu doduše doneli mnogo novih dogadjaja, ali su

ipak bili punmi simptomatičuih pojava. Možda se sada, iz tih

simptoma, dade postaviti točnija dijagnoza, nego Što smo htcli

dati pre i posle našeg sleta »impresiia i konstataciia«. Novih

činienica ie malo, ali slika ie svakako postala iasnijia.

1.

Nećemo mnogo polemizirati. Za to niic Vreme. "Preba ti

'konzultirati, konstruirati i kolaborirati. Terapija ic hitna, icr

ie stanie akutne bolesti postalo kritično. Vinkovačko savezno

veće treba da bude zbor treznih lečnika. A treznome lečniku

nije mnogo stalo do teorija i doktrina. Njemu ic stalo do

ozdravlienia i spasenia bolesnika. Naročito pak onda, ako mu

ie taj bolesnik drag i blizak.

lil.

Dogadiaji od saraievskog sleta do danas potpumo su

opravdali moie gledište na stanie stvari i razvoj situacijc.

Stanie u Savezu se niie popravilo, razne težnie za izoliraniem

i divergiraniem postale su ioš jače, a smor osečkih rezolucija

se niie nimalo učvrstio. Realnost ic pobedila i neprestano DoO-

bediuie intranzingentnu i zajapurenu neobazrivost. Skrainic ic

vreme, da se više računa sa realnosti.

JIN:

Moram napomenuti, da sam odmah posle sleta napisao

opširan članak o posletskim i sletskim dogadiajima, u kolje

sam iasno osvetlio pogrešne zakliučke i nemoć sarajevSkogc

saveznog veća, a prilično tačno sam predvideo i to, Što ie mo-

ralo uslediti nakon sveca onoga. U tom članku sam možda

nešto preoštro odgovorio Cviiu Kothmulleru na niecovprilično

degutantni ispad protiv mene i mojih teza u niegovom članku:

»Stvarni i ideolocijski rezultati sleta«. Savezni Vesnik ic onda

urediivao Cvi pa se tai članak naravno »iz političkih razloga«

iniie štampao. Sve ono, što se od onda dogodilo — a to naibolic

znade Cvi, a i ostali prvaci S. Ž. O. U. — u mnogočemu ic

posve opravdale mene. Dekadenca Saveza jie danas iasniia no

ikada, a smer. koji sam ia pred!ožio za sanaciju 195 aktuelni,

neco na saraievskom sletu.
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V.
Priznaimo odmah, da ie naše najaktucIniie pitanie sada:

slay prema sefardskom omladinskom pokretu i prema »Sc-
fiardskom proparandnom odboru«. Poznato je, da ie na tom pi-
tanju razbijena saradnja ft. zy. provizornoz vodsftva (Gvi
Ieothmiiller, Samuel Kamhi i |manje-više formalno| Živko
salom). Nadalje se znade, da je radi nepriznavanja tog DrTO-
pagandnogz odbora istupio jevrcisko-sefardski studentski klub
»Esperanca« i »Sarajevska Jevreiska Omladina«. Ovi će sada
Započoti acitaciiu u sefardskim krajevima. Niihov uspeh se ne
može dakako predvideti, ali da Savez od toga može samo šte-
toyati, to ic jasno. A za tu štetu pada veliki deo odcovornosti
lia Samo vodstvo Saveza.

VI.
Dobro znadem, da su za ovaj istup odgovorne i krive obe

strane. Savezno veće će imati da o tom dade svoi sud. Po-
greška, netaktičnosti, loših upliva i nepolitičkoz cledania bilo
ie i kod jednih i kod drugih. A pri tom se zaboravilo, da ie
ledina snaga ovog dosta slabog i maloz našec omla linskoz DoO-
kreta: iedinstvo.

VII.
Ako već miie moguće zadržati i provesti potpuno jediin-

stvo u maziraniu i metodama rada, svakako se mora održati
Darem jedinstvo u organizaciji. Zato dakako treba MlOZO Ši-
rokogrudmosti, obazrivosti, taktičnosti i političke zrelosti. I)o-
bar političar je konzekventanu ideji, ali vrlo elastičan u taktici
i strategiji. Cili ie stalan, ali sredstva se moraju brzo i pametno
prilagoditi potrebama.

VIII.
S.Ž.O.U. mora obuhvatiti svu jevrejsku omladinu Juco-

slavije, koja stoji na liniii cionizma. Na kojoj točki te liniie
ueko stoji, iz toga naš Savez ne sme praviti pitanie. Naprotiv.
()n mora dati mogućnosti svakomu, da slobodno iživi =voi
cionizam. Nedvoibeno je to, da naš Savez nije skup t. ZV. StO-
postotnih cionista, jer stopostotan je za mene samo onai, koji
sledi i poslednie konzekvence svoga cionizma. A ako većina
savcza nije »stopostotna«, onda doista nema smisla praviti
problem iz onih eventualnih razlika ı postocima, koie su tako
i tako manie-više prividne.

IX.

Naša snaga je u iedinstvu. A fakat le tai, da se omladina
u mnogočem diferensirala u ovih sedam godina pokreta, a
mnogočemu ije bila već od početka različita. — "Tai se fakat
le sme i ne može mimoići. — Silom se pak ne može homoze-
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nizirati ova zbiliska i prirodna heterogenosl. (A bez sile, ir

te nažalost Savez nema, CO ipso se Mc može.) Treba dakle

računati tol heterogenošću i upotrebiti metode, kojie su za

naše prilike podesnce.

X.

Od prvoga sam časa zagovarao, da vodstvo Savcza

prizna Propagandni odbor sefardske omladine u Jugoslaviji. i

u pregovorima, koji su se oko toga vodili kroz pet-šest tedana

u Zagrebu, ia sam SV učinio, da se ovo pitanje Tcši pozitivno.

Moje gledište ie do danas ostalo isto; u prvom redu zato, icr

veruiem luiiskreni ciomizatl onih omladinaca, koji vode tu

sefardsku omladinu: u drugom redu zato, ier mi je pre svega

stalo, do održania jediustva Saveza i pokreta, u kojem jcdi-

stvu vidim ioš jedinu mogućnost cvoluisania pokreta kod nas;

u trećem redu zato, ler znat, da ice iedinstvena organizacija

ipak naibolia garancija zato, da ćemo se svi valiano držati

glavnih liniia i cilieva pokreta. Što se cionističkor IF V(Ga{z1 MI(OXSy)

ta nema većina neselfardske omladine apsolutno ništa da pred-

5aci sefardskoji omladini, ier i sama Mmije uradila ništa više za

cionizam. A osim svega ovoga, Iiic imalo smisla unapred spa-

litimostove. Trebalo se prvo videti, šta će taj propagandistički

odbor pokazati na delu. Nije bilo razloca, da se unapred sumniz

n njihovu dobru voliu. A ako bi se u tom prevarili, ioš uvek

ne bi bilo kasno, da posle toga rastavimo naše puteve.

XI.

Sarajevski ie slet rezolicijom pozdravio novo strujatnmic

u sefardskoji omladini. Trebao im ie onda dati prilike, da DOSDe-

šuiu to struianie. Ja sam duboko uverem, da i oni ne smatraju

heterocenost ciliem, nezo Samo uzrokom potrebe različnih mc-

toda, zato zagovaram njihovo pravo. Mi moramo pod vidom

istoza cilia koracati složno napred, i ako idemo različitim Dpu-

tevima. A tim pokušajem ne bi mogli ništa izgubiti. Svakako

može sefardska omladina više koristiti ipokretu i Savezui sebi,

ako radi sporazumno sa ostalima i pod iedinstvenom direkti-

vom barem tutnaiglavnijim linijama. A naravno ie, da ı škoditi

može malic.

XII.

Radi sveza ovoga držim, da ie prva i clavna zadaća Ovog

izvanrednoe saveznog Veća, da nadie načina i sredstva, da

svu cionističku omladinu u Jugoslaviji opet oktpi u SavcZzI.

Savezno veće mora učiniti prvi korak, da istup sefardskc

omladine korigira i da ih dovede natrag nama. A tai prvi korak

ie: priznanje Propagandnogv odbora sefardske omladine za Ju-

goslaviiu. U tom smislu treba stvoriti pametan i ispravat SpoO-

Tazum u svim eventualno prepornim pitaniima. Dakako, Do-
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trebna ie dobra volia na obim stranama. I svaka će stranka
morati mnogo da propusti. I da se oslobodi nekih nedvoibeno
štetnih veza i upliva.

Prvi korak svakako meka učini VvinkovaČko savczo.
veće. Time će i savest Saveza opct postati čista i pred soborri
opravdana.

XIII.

Ahdut Hacofim, Sefardska Omladina, a i druge tendence,
kojic dosad ioš nisu našle izraza u posebnim organizaciiama,
sve to pokazuje, da se Savez mora preorganizirati. Držim, da
ic to jedini i naizgodniji način, da se svim ovim tendencama
dade potpuna sloboda izživljavanja, a da se ipak uščuva OorZa–
nizatormo jedinstvo Saveza. Treba tim pojedinim grupama
dati široku odgojmu autonomiju i administrativnu samoupravu,
dok bi centralno vodstvo zadržalo vrhovno pravo nadzora i
reprezentaciju prema vani. Glavnu jiniju, na kojoi se rad ima
kretati, davao bi i nadalie centralni BPadni Odbor. Tim uva-
djianjem federativnoz sustava umesto dosadašnjez centrali-
stičkog posticlo bi se dvoje: prvo to, da bi rad, ovako decen-
traliziran, dobio nove boje, novi tempo, nova područia i nove
ljude, što bi svakako silno osvežilo ceo pokret; drugo fo, da
bi centralno vodstvo bilo rešeno mnogih i mnogih zadaća, ko-
ima i ovako ne može udovoljiiti u pravoi meri i na valian
način.

Naša omladina je sazrela za ovakav »Rahmenverband«
ili za t. zv. mantlorganizaciju, koja bi se sastojala iz nekoliko
grupa, koje spaja zajednička i široka cionistička podloga, a
koje su inače prilično samostalne u svome radu i shvaćaniu.

Time bi sve koze bile site, a kupus bi ostao čitav. Sve
želie posebnih crupa mogle bi biti zadovoliene, a organiza-
torno jedinstvo cele cionističke omladine u Jugoslaviji bilo bi
lie samo spašeno, leczo i za sva vremena osigurano. Detalinui
obradbu ovoga plana morala bi izvršiti jedna posebna komi-
sija, u koioi bi bile zastupane sve grupe i koja bi imala stvoriti
statut toga preorganiziranoza Saveza i urediti sve tehničke
pojedinosti. Ja sam samo hteo pred savezno vijeće ubacit;
samuideju u kompleks mogućnosti, koje se pred nama nalaze.

Svakako držim, da bi to rešenie bilo lako, traino, dobro
i svima prijatno, jer bi za svakoga značilo veću slobodu, a za
pokret i za Savez ipak veće TIOZUĆILOSTI.

XIV.

Time bi organizatorni problem Saveza bio definitivno
Tešem, a ujedno bi bila stvorena naibolia podloga za rešenie
naiglavnijez našez pitanja: odgoja. Odgoini problem dakako niie
tako iednostavan. Niegovo rešenje iziskuje pre sveca: minozo
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vremena i rada. Niimie se sad i neću pozabaviti, ier OI traži DO-

sebuu i Vrlo ODpširu obradbu, a uostalom mislim, da ce OVO

savezno veće potpuno uspeti, ako samo valiano reši tai orga-

nizacioni problem. U okviru te HOV i zgodne organizacije dace

sc lakše provoditi i toliko potrebni cionistički, židovski i ČOVe-

čanski odgoj. O tom dakle drugom prilikom. Domećemsamo ioš

to, da mi ic miliii iedan Široki federalistički savez, koji obu-

hvaća svu omladinu i U kojem svako može cionistički raditi

po svoioi metodi, neso iedan sve uži i uži centralistički saVeZ,

koji se sve više približava likvidaciji, u koiem sc jedva Što

radi i koi nema danas dovolino sposoDbnil i odcovornih liudi

za VOodStVO.

XV.

Jer ne smemo izgubiti s vida to čisto lično, ali neizmerno

važno pitanie: SaVeZ ucma liude za Radni Odbor. Stara garda

se polako razilazi, a novih liudi nema. Mnoge naijbolic snage

ancažovane su upravo u tim poiedinim divergentnim gcrupat4,

a mnogi gube voliu za rad upravo radi til nesretnih prilika u

Savezu. Badni Odbor nikako nijc udovoliio svoioi dužnosti, a

kakav će biti Radni Odbor iza savezno veća, to si još iladnijč

mogupredstaviti. Ne sanio da nema jednog izrazitoz vodiu, za

kakvim je upravo vapila naša omladina od prvoga dana DO-

Rkreta do danas, nego nema sada ni zgodnih i dobrih radenika

za obavlianje najnužnijih poslova vodstva. Centralni Radni

Odbor u Zagrebu ne može više ni uzdržati Savez, a unaprc(iti

ca dakako niti može,titi to pokušava. 1 to fatalno pitanie rešilo

bi se decentralizacijom savezue UDpraVC na DĐojedine SruDeC.

Skoro sav rad obDbavliale bi grupe samlč, dok bi se centralno

vodstvo trebalo sastojati iz dva-tri čoveka, koji bi dali duhovni

smer radu, koji bi dostoino predstavliali Savez i koji bi znali

vršiti nadzor nad grupama, a UZ to uvek uzdržati potrebnu

političku ravnotežu. Osim niih trebao bi Savez ioš dva-tri

vešta i agzilna organizatora, koji bi u svojim rukama držali sve

niti centralne uprave. Ako centralno vodstvo iic svoloi

zadaći doraslo, od toga damas trpi Ceo Savez. Lo bi bilo sva-

kako manic Štetno onda, ako bi pojedine grupe bilc auto-

nomniie i neovisnije o središtu. A i razne nezzodne pojave. kao

što ie danas splendidna izolacila Ahduta, dale bi se lakše pa-

ralizovati.

 

XVI.

Dakako osim ovih istaknutih problema imalo bi savezio

veće pozabaviti se i raznim drucim pitanjima. Jedno od nai-

važiiih ie linanciialni problem Saveza. UDoista se ne može

'ispešuo voditi iedan SaVeZ, koji stalno trpi od finansiiske krizc

i Ččila ie blagaina uvek prazna kao sedam gladnih godina. Niic

tomu kriva samo nesavesnost članova u vršenju svojih NnOV-

85



čanili obaveza prema Savezu. Kriv je i sam sistem nesistema–
tičnoe gospodaremja. Vreme ie, da se nakon sedam codina
napokoi započne jednim sustavnimi Široko zasnovanim nov-
čanim gazdinstvom. Za prvi čas biće naibolie upotrebiti iedan
odgovarajući zajam, koji će Savez dobiti delomice od sa-
veznih udruženia, a delomice od vaniskih faktora. Takav zaiam
dao bi se lako nabaviti, a garancije za ni ne bi bile odveć teške.
Mi bi morali za iedno vreme potisuuti u pozadinu svc druze
akcije za sticanie novaca u različite svrhe, sve dotle, dok ne
bi Savez osigurali. Jer mora nam biti napokon iasno, da bez
dovolinili financiialnih sredstava ne možemo ni mi provoditi
nikakvu odgoju, niti ikakav rad UODĆe.

XVII.

Skoro iedini uspeh pokreta od sleta ovamo ic »Hanoar«.
Savezno veće dakle mora naći način, da evoluciiu ovoglista
svakom pogledu zajamči. Nadani se, da ću imati skoro prilike,
da iznesem detaliniji plan za sanaciju saveznih finansiia i osicu-
ranije »Fanoara«. Svakako sam ovime hteo svakoga potaknuti.
da razmisli i o ovoj naistvarniioi potrebi našoj.

IJU}

Vinkovačko savezno veće moralo bi dakle Tevidirati sa-
veze statutec. Nc osim tozn trebalo bi revidirati i osečke i
saraicevske rezoluci:e, koje su u mnogočemu protuslovne i nc-
jasne. Ako već toljko volimo rezoluciie, neka barem budu iasnc
i medjusobno suglasnce. A pre svega iakove, kojih se možemo
zaista i u praksi držati. Naš Savez — kao celina — ne može
odgajati za Hebreisku Radnu Palestinu. U to danas doista niko
više ne sumnja, niko naime, ko poznaie naše prilike, a i pale-
stinske prilike. Niie dakle dovolino, da se »ne osporava važnost
galutskoca rada«. Ireba naći podlogu za dobro provodienie
plodnoc calutskogz rada. Danas napokon 99 postotaka Žžidoyv-
skoga naroda živi ioš u calutu i imade svoie velike potrebe i
zadaćc i ovde, a e samo Ok izgradnie narodne domaie u Pa-
lestini. Treba razlikovati siaini patos ideoloških paučina od
gruboz sarkazma masivu stvarnosti.

XIN.

Uzimam si slobodu, da u vezi s time donekle Taščistim
jedno posve lično, no ipak i principiielno važno pitanie. Meniie
sa višć strana — ı to ipače prilično merodavnih — bilo pred-
bačenuo, da ie moi bpredsletska i posletska kritika bilo odveć
negativna i pesimisiična, da se ta takovoi kritici ne da izgra-
diti prosram, da se vidi, »da sam dete intelektualne i asimili-
rane sredine« i konačno i to, da uopće nisam cionista, nezo da
destruktivno deluicm ı našoi omladini. Nažalost mi nile dana
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mogucnost, da dosada edgaevorim ua te napadaic. Zato Ću to

sada učiniti.

Zanimljivo ie to, da su svi moji oponenti priznali, da su

moji izvodi inače posve tačili : istiniti. Neki su dapače izdavali

cirkulare i slično, koji su bili sastavlieni baš u smislu moic kri-

tike i moiih orogramskil smernica. Protuslovlic leži dale

očito na ujihovoj strani.

Ja nisam hteo ništa drugo. nego da kritikujem pogreške

u našim metodama i načelima i da dadem racionalnu nadop1intil

— ie reformu -— našeg prvobitnog programa. Cili moje kritike

bio ie samo tai, da UDOZOTIMI Ha neke neumitne životne istine,

kojic su našini ŽiVOtOII uvek upravliale, samo ili nismo bili do-

volino uzcl!i ıı GDZIT.

Svakouiu ie movlo biti jasno, da se tu ne radi o nekom

dec:oniziraniu ili što ViŠe anticioniziraniu Saveza, iIČKO O 14-

zumnim korekciama dotadaniih pogrešaka i propusta. Niie

bilo ni govora c nekom novom program, o nekom tobožniecm

obaraniu dosadamiji stegova i svetinia. Zagovarao sam saillo

uskladiciije cileva sa inogućnostima, harmonizovanic parola

sa diktatomi zbilimmosti. Borio sam sc protiv lažnog i ialovom

romanticizma Iraza, a Ze spoznal iednostavlnih istina.

XX.

Nemoite zaboraviti, da ia nikada mnisamni upofrebio reč:

caluto-centrizam. Cionizam hoće izgradnju Palestine. U tolikc

dakl= mora biti palestiocentričal. SZ. (0.0 je) CiOJSVIĆiĆI

Savez. Dakle palestinocentričan. Ali ie on i iedini savez Ži-

dovske omladine kod nas. Prema tomu mora voditi računa i O

židovskim i omladinskim brigama uopće, čak i onima, koje

nemaju Ništa sa CiOl:2mom. Samo fo ice ono, Što sam teo

akcentirati u svojim člancima i covorima. A to ic DOtpuno Tno-

rao priznati i Cvi oti iilller, dok ie mogao izdati i potpisati

cirkular (od 1. VIII 19206.) u kojem dolazi do ovih programai-

skih zakliučaka (evo ih doslovno):

»1. Da nam ie svima ciliem rad za Palestinu:

2. Dxn svi hoćemo razvijanie iagoslavenskog Židov-

stva. daiući mu snage da tu, u ovoj sredini, Živi dostojiim

žzidovskim životom, vezujući ga sa životnim uvctima

Ove OKOline:

3. Da smo mladi liudi, pa hoćemo da energiju svoi

{ivošimo za progres. za napredak i boliitak celoga ČoVe-

čanstva spremajući se za kulturno, moralno i sociialno

delovanie ma na koji pedali zemlie stala naša noga.«

A iesami li ia nešto drugo zagovarao Drč i posle OVOS

Cviievog proslasa?! Ovi su zakliučci skoro doslovno isti, do

kojihi sani i ia došao. C emu ie dakle bila potrebna ona bezrazZ-
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ložna ratobornost neki}: ljudi protiv mene?! Tai alarm ie bioDosve suvišau. | smeša,

XXI.

Poznato ie, da sami svojim: držanjem i radomi Dre i posla:sVega ovoga dovolimo dokumentirao Svoje ciomističko UVe-renic. Ja sa puno simpatije i poštovalnia promatram nastolianienekin grupa i pojedinaca, da Lr5vedu doista odgeoj za He-breisku Badnn Palestinu. Ali sami uvideo, da je to za većiiusavezne omladinc ucemecgrućc, pa sami — mediu ostalima —· Zato pošao da tražim nove Duteve, imajući pred očima koristpokreta, omladinc i Saveza, a uz {o granice MmlOCuĆHOSTI icelishodnosti.

Ne treba trpcti laži, pa makar one nosile elecantnu cti-ketu: »pia fraus«. I ne mogu verovati u to propovedanje po-slednjih konzekvenca cionizma (odgoi za Hebreisku Padnu Pa-lestinu, hahšara i odlazak u Erec na halucijat), kad to čujembod samih takovih liudi, koji baš sami ne provode i ne misleDrovoditi te zakliučke na samomu sebi.
Zato nema smisla to patetično gestikuliranie sa tom to-božniom stopostotfnosli. Na tu patenftiranu stopostofnost, na futobože jedinu dobronamernost kod nas doista niko nema prava.To pravo bi se trebalo prvo či no m dokazati. A dotle ie bolie,da se svi složimo na umerce noi, razboritoi i širokogrudnoijosmovi Židovske aktivnosti. U sintezi pravoga rada ćemo sesvi moćisložiti, ier će svako naći svoje polie delatnosti, doklias imtranzingentnost, cepidlačarenje i uskogrudnost možesamo sve više udaliitfi iedne od drugih.
Ne treba previše natezati principe ni sa koje strane. Mismo dosta slabi, a u liberalnom sporazumevanju leži snaca isloboda za sve nas. Sve ie to pitanie dobre volie. A ja verujem,da ic u našim redovima svako imade. Vinkovačko saveznoveće treba sve ove dobre volie da izvede na dobar put.
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Oito Zeniner: „Lo ze hadereh“.

Koga danas ioš zanimaju kulturni problemi? Tko piše o
hahšari? Tko pita za hebraizaciju, za odgoj za diecu? "Tko
danas Sovori o palestinocentrizmu? Samo ncinformirani, Ne-

savremeni, neinteresantii liudi. Važno i »goruće“• je iedino
pitanie međusobnog odnosa sefardske omladime. Ahduta i
ostale omladine. To jie i dovelo do ovako zdravih rezultata:
Imamo tri omladine, a nemamo ni iedne. Imamo tri vođa, a

nemamo mi iednogz. Troje se natežu, tko ie bolji, a ne valja mi
iedall.

Iza propasti prvc židovske republike Šaloma A!ehema,
naš ie omladinski pokret, kakav ie danas, druga takova repu-
blika. Mala šačica liudi i svaka ima cešto svoje, DOScCDbIO.

Jedni svoi posebni meuntalitet. drugi svoje posebno omladin-

stvo, treći svoje posebne rezolucije, i tako svako stvara svoiu

posebnu stranku, svoj posebni savez. A cionizam?” Tai meka

za voliu. ovih posebnih težnji ugine? Zar su važnije OVC DO-

sebne težnie od onoga, što nam ic svima zaiedmničko?

Težnia za ostvareniem novogz Žžidovskogp života u Ždovskoj
Palestini, koju treba našim radomosvojiti, nije li to naša za-

iednička najviša težnja, nije li to dovolina plattorma, na koiol

se može i mora zajednički raditi? Ne suradnjia! Qadnia se
traži. Suradnia ie polovica rada, a mi trebamo cijelo čovieka

i cio njegov rad. Cionizam danas traži potpuni rad i brzi rad,
i stoga ie sve, što nas u tome priieči, neuporedivo manic Va-

žno od velike zadaće: raditi. Treba da budemo tako iaki —

ili tako slabi, — svejedno kako ćemo to postići, ali nam to

naše započeto dielo danas bezuvietno nalaže, — da uzmognc-
mo sve drugo, u sebi i izvan nas, svladati, preDroditi. Jer
lijepo je sve to: i omladinistvo i posebni mentalitet i rezolu-

ciie, ali će nas vrijeme preteći i ništa nam ne će ostaviti.

Izvanrednce savezmo vijeće u Vmkovcima ilustrirat Će

naibolie današnie stanie. O meinteresantnim stvarima (hah-

šara. kultura, odgoi, hebraizacija), o pitanjma apsolutne i

obiektivne važnosti po cionizam malo će se covoriti, naprotiv

će cilelo vilieće ispuniti intemo-politička natezanja. U svriu

rješavanja tih intermo-političkih pitania je vijeće uostalom i

sazvano. Moia ie tek želia, da se te slvari konačno riješe i
likvidiraiu, ier nile saviesno produžiti današnje staje. Danas.

kada tražimo potporu svih Zidova, i necionista, smijemo |i sc
mi, šačica cionističke omladine, cijepati? Dok se ovako ciic-
pamo i natežemo. liumdi sve više nestaju i gube se iz našee po-

kreta. Umiesto da novim liudima osviežimo, oliačamo pokret.

mi i ovo malo omladine, što ie imademo, oubimo i vučemo
na razme strame.

Zadaća ie svih saviesnih liudi, da tome što priie učine krai.
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Naši su pogledi upereni u isti, zaiednički cili. Putevima,
kojima danas hodamo, nikad za dostići me ćemio. Put, kojim

se do nieca dolazi, težak ie i samo zajednički, rukom u ruku,

moći ćemo ga prevaliti. Svaki pojedimac, svaka grupa treba
da se podredi velikoi zajedničkoj zadaći. Samo tako može da

bude korisna čestica zajednice, pokreta. |I samo tako moći

ćemo svi skupa da budemo od koristi sebi i svom narodu.

Kaže se, da su Židovi liudi nesložni, ali da se u zadnji

čas, kada je propast neminovna, znadu uvijek složiti i spasti.

Prvo smo dokazali. Vriiemce ie, da i drugo dokažemo, ier ic

zadnii čas već tu. Blizu jie čas propasti!

Ima jedan jedini način, kojm mogzu svi dijelovi naše

omladine dokazati svoi cionizam. To ie ujedinieni, zaiedmi-
ČIK a) d00S VJ BG ie 10)a OT) ac} re!

Jakov Maestro: Naša najhitnija zadaća.

Ne čudi me današnia kriza ievreiskog omladinskog Dpo-

kreta u Jugoslaviji. Priie bih se divio Činienici, da je pokret

jak, da ie mogao izdržati tolike bure i da se razvio kroz ovo

osam godina, otkako sa mu položeni prvi temelji. Graička

krivulia, koja bi prikaziva!a naš omladinski pokret, pokazala

bi uspone i spuste, miestimicc bi bila tanja ili deblja, pokazala

bi život ievreiske omladine. Mijeniali smo često puteve, načine

rada, programe, ali su srž i cili ostali isti. Zaista, imade ul

naše omladine i volie i snace, dok se |oš rve sa sobom i

dok se ioš bori protiv mnogih poteškoća.

U časovima kad sumniam u našu omladinu, kad ie moja

vjera u niu uzdrmana, tada se zamislim u razvoj S.Z.O.U.-a

od početka do damas. Tad malazim, da je tai Savez mao

uspieha, makar i ne zaslužilo ime om'adinskoga D okreta

sve ono, Što smo mi tim imenom označivali. Tai ie Savez

ipak i duševno i u jevreiskom pravcu oplodio i oDogatio bar

iedan dio te omladime. To ie uspieh, koji se ne smiice Dpo:d-

cijeniti.

Postoii kriza omladinskoza pokreta. ako se ia kriza više

osjeća, a teže ju je formulirati. Mnogo raniiz ie ta kriza

zahvatila omladinu druzih zemalja. Pr-miećuis se i kod druzili

naroda. (Tko bi mogao uporediti srpsku omladinu iz godina

1913. i 1914. sa današnjiom?!). Krizu proživliavaiu i ostali du-

hovni pokreti, pa i sam cionistički. Dabome da vanjske pri-

like i faktori mogu uspješno utiecati na razvitak iednoza Do-
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kreta, kao što mu movi podrezati krila. U mas ie mnogo do:

prinijela krizi naša rasparčanost prema ambijentu i sredinama,

i naša raštekanost u većim i manjim cradovima.

Pomatrali današnii položaji omladinskog Saveza ma 5

kojec stajališta, priznaćemo, da made nezdravih pojava, kojc

zabrinjuiu. Težaia za separisaniem i pomanikainje discipline 1

nekih grupa mora se osuditi. Nedavno su istupila dva selard-

ska udruženia iz Saveza: Esperanca iz Zagreba i Sarajevska

Jevreiska omladina. I bez obzira na to, da iziava jednog

člana privremenoza vodstva ne može Dit: obvezatna

za Savez, niije se smiela povući i zadiija konzekvenca. U sklo-

pu iedinstvenoga Omladinskoga Saveza trebale su

ozrupce naći mogućnost suradnje. Upravo sefardske grupsc misl

smiele istupiti iz Saveza, već su trebale u niemu da razvili

svoju aktivnost, da od svoga ievreiskoga kap:tala daju ostaloj

omladini. I bilo ie smjelo staviti ruku na tu zoeradu, Koja ic

trebala biti zajednička ciie!oi omladini. Ali nije immjesto VCĆ

sada praviti prognoze. Na:lati se ie, da će se obje grupe naći,

idući raznim putevima na istom ciliu i da će u plememnitom

natiecanju razviti maksimum svojih energija. »Kinat sofrim

tarbe hohma-.

Priie dviie godine je S. Ž. O. U. brojio 2000 članova, broj,
koji ie morao imponovati i držali smo, da ije orcgamizalcorNo

post eonuta kulminacija. Međutim nutarnia smaga Saveza ije

bila u cmieru sa broiemčlanova. Već su se ondn pojavili: anci

malaksalosti. Zato neka prva i naipreča zadaća NoVoOEKa 5»a-

veznoca vodstva bude unutarmje jačanje Saveza jnača-

ijemi svakoga omladinskoga udruženia. Neka svako udružeunic

odbaci one. koji su balast i koče niegov razvitak. Držim, kad

bi broi članova mnogih udružemia bio mamii, te kad bi koje

udruženie i likvidiralo, ne bi time Savez ništa izgubio. U tim

užim krugovima, gdje bi članstvo pokazalo bar donekle interesa,

lakše bi se radilo i provelo cioniziramice omladime.

Ciieli naš program od osječkoga sleta ovamo bazira na

krivoi pretpostavci: da ie omladina cion:stički dovoljno vas-

pitana. To me stoji. Omladina treba ioš mnogo da se odgaja.,

freba da ideino produbi svoi cionizam, treba da si prisvaia

jevreiske vrednote. Stvar je vodslva i pojedinih udruženja,
kako će se to nailakše i naiuspiešniie provoditi. Samo. ovako

odgojenoi omladini moći će cion:zam bitii svietozrijeniem. Ne

broičano jaki Omladinski Savez, već ideino snažna omladina

biće kadra, da iača rasklimane redove jucoslavenskoga cio-

nizma uopće. A to nužno trebamo!
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Ciča Gross: K situaciji.

Od saraievskog saveznog viieća mijesam sudjelovao u
t. ZV. saveznoi politici. Ne cu time da kažemi, da mi baš zato
pripada neko osobito prave da tobože reknem koju »objektiv-
nu“ riječ o toj politici i o svemu Što se nagomilava oko nie.
Tek možda ću ipak par distans, ne pazeći na pojedinosti (na
t. ZV. »sitnice«), lakše da uhvatim obrise zbivania u mašoi
omladinskoi sredini pa da ih obiliežim. Niie mi dakle do toga,
da dadnem sliku naše omladinske cionističke sredine, nezo
tek da obiliežim niene obrise.

U Jugoslaviji postoiao ie iks godina  »Savez Židovskih
Omladinskih Udruženia«, koji je trebao da svim mogućim
i nemogućim sredstvima budi, organizuic i drži na okupu
svu Ciolnističku omladinu u zemlj. Medutim se je omladina
razvijala i počele su da izbiiaiu nijanse: ideologcijski, organi-
zatormo, Životno i ioš drugcoiačiie. Koliko se sjećam unatraz
bila su naivažniia savezna pitanja: Hitahdut, Makabi, Ahdut
hacofim, Sefardska omladina. Pitanie Hitahduta riiešilo se ta-
ko, da se ie reklo, da se svaki savezni član može lično opre-
diieliti kako ca ie volia, a Savez kao takav ne učestvule u
politici. Međutim pitanie iie postalo mi ozbilino ni opasno.
ier ie »Hitahdut• bio manie-—--v:še tek šlacvort šačice »hitah-
dutovaca«, a da mniie gotovo ikakovi akciiu proizveo li na-

šem životu. Pitanie Makabiia niie mi ozbiliniie ni opasniie od
prvogz, hitahdutovskoz, a u suštini mu je i sasvim malik. : Ma-
lo vike ni za što«! Ahdut hacofim i Sefardska omladina aktu-
elniia su pitania pa ću ih malo opširniie promotriti.

Ahdut hacofim, otkad ie nastao pa do danas. iedno ie od

važnih saveznih pitania. Savez se od početka postavio na sta-

ialište, da su cofim »savezni liadi« i da u tom smislu imadu da

rade i opstoie. A cofim su naprotiv uporno zadržali sVoOič DI-

volno i protivno stajalište: da tvore svoil, posebnu zaie-

dnicu, koia ne će da zbog nekakvoz Saveza probiie svoic

redove. Pokušavalo se svim »političkim= metodama. od im-

terteritorijalnoe udruženia do savezme iezgre — no Ahdut ic

iporno ostao onai isti, brinuo se samo za ahdutskm politiku-

Savez ie u Osijeku doslovce prihvatio ahdutski program (u

formi osiečkih. rezoluciia), stavio ie Ahdut na čelo Savezu. no

— Ahdut se niie smeo. Kraj sveca  toca Savez ioš niie prestan

da pokušava različite trikove. metode, taktike i kako se to

sve zove, da Ahdut ulovi u saveznu mrežu.

Sefardska Omladina posebna ie pojava. naizamašniia od

svih dosadaniih, bar po opsegu. Sefardska omladina tvrdi, da

se evoluiše. Nadalie tvrdi, da postojis različite razlike između

nje i aškenaske omladine. Zbog sveca togahoće ta omladina,
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da se maročito orgamizira, U slučaiu ove omladine Savez ic

nastojao da upolrijiebi sva raspoloživa sredstva, da ije uvjeri

kako nije potrebno zbog mentalnih razlika i ier iedmi u moli-
tvi kažu »boruh«, a drugi »baruh« stvarati posebne organiza-

cile. Ako su cilievi doista isti, onda nijesu razlike tolike (uko-

liko i postoie) da ne bi moguće bilo poći istim putem. Sefard-

ska ie omladina međutim zastupala drugo stajalište i doku-

mentovala ie to svojim istupom iz Saveza.

Pokreti ili strujanja u kojem pokretu veoma su suptilne

poiavece i katkada ih veoma teško dokučuiemo. To su ele-

mientarne pojave gotovo kao što su zviiezde, sunce, grmliavi-

ua. To su činienice i mi ne možemo. da ih stvarno promiic-

nimo — kaošto ne može ma niih mmogo mi da utiečemo, jer

smo izvan niih i izvan njihova dohvata. Takova ic činjenica

Ahdut hacofim. Takova ie činjenica sefardska omladina. Dža-

ba ie tu svako rezoniranie. Imadu li pravo? Nemaju? — P o-

stoie,a to je naiodlučniji faktor u trezvenomračunu. I cofim

i sefardska omladina tvrde, da ima nekih posebnih uslova zbog

kojih nilhova posebna organizaciia mora da postoji. To su Či-

nienice i konačno ie mislim došao čas, da se počne sa činieni-

cama računati kao sa ozbilinim veličinama, koje bezuvietno

ulaze i, račun.

Osim svega tosa mora napokon da se ukaže na čudnu

poiavu: već tri godine Savez troši uludo svoje energije na »Vi-

soku politiku« Dvije godine se matezalo »ahdutsko pitanie“,
codinu dana »sefardsko, pitanie«. Gluposti! Zar ioš nije došao

čas kad će da se odlučno uhvati za Ššiju »Yavezno Dpita-

njie«!? Mudri savezni političari toliko su se intenzivno ba-

cili na tu! prokletu politiku, da su krai nie zacijelo zaboravili

zbore koga politiziraiu, zaboravili su na sam Savez! Ako kod

nas među cionističkom omladinom još ima, haosa, onda su

tome krivi savezni političari, jer miiesu dopustili da se iskri-

stalizira ono. što se po prirodnoi nuždi moralo iskristalizirati

i ispoliiti — Život. Čas ie kad treba da se konačno u koš baci

sva politika i kad treba čilo i krepko zahvatiti u r a d!

Ne ulazim u diskusiju ideolociia. Jer ideologziie manie-

više nema ni u Savezu, ni u Ahdutu. ni u sefarada. Sve te ni-

ianse uglavnom su psihološke, životne i neracionalne. Pa onda

i nile zadaća ovoga članka, da pretresa ideologiiski dio toga
kompleksa pitania. A s praktične strane pitania iasno mi ie,
da se moramo pomiriti sa posebnim organizaciiama S.Z.O.U.,

Ahdut hacofim (nremda ie formalno članom Saveza) i Sefard-
ska Omladina. To su tri organizacije, od kojih svaka danas
ide svojm putem. a navodno idu sve tri k istome cilju. Tai
momenat. da sve fri idu k istome ciliu dovolian ie razlog, da
razmislimo o načinu suradnie tih triju omladinskih orgamiza-

cila (ev. ioš i Makabi—Okruga ?).
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Te tri organizaciie zamišliam si kao tri kruga, koji se s
jeku. Onai sfermi trokut, koji ie nastao time, da su se krucovi
presiekli, predstavlia nam zajedničku interesnu sferu
(ideologiia ie očito sporedno pitanje!) tih trili organizacija.
Na temeliu: te zaiedničke interesne sfere treba izgraditi pozi-
tivne odmose tih organizacija. Tehničko riešenic pitania inmože
da bude različito. Ne znam kakovo bih preporučio. Može na
pr. da se u prvi mah ostavi svim trima, da idu slobodno SVO-
jm putevima bez ikakove vrhovne kontrole ili inicijative.
Može da sece upriliči sastanak predstavnika tih organizaciia
pa neka se izrade i prihvate konvencije o međusobnom odno-
su. Konačno može da se stvori ncki centralni Diro ili takošta,
u kom bi stalno bile zastupane sve tri organizacije. pa bi im
ovai biro bio najviši, zaiednički forum. Napokon ima ioš ic-

dna mogućnost — Savez pretvoriti u mantlorgzanizaciiu. Stvar

ie odgovornih faktora da pronađi podesan način suradnie svih

tih organizaciia, koia ie dabome danas potrebniia nego ikada.

Dnevice molim sudbinu neka već unese red u tai naš

haos! Do bijesa! Treba već jednom prestati s organizatornim

pitanima, koja danas dominiraju. Samo Hisiiane lubanje is-
konstruirale su iz tih pitania »goleme i goruće probleme.

"Treba mladenačkom lakoćom riiešiti ta gore nabačemna pitania,

ier nama se stavliaju daleko veće zadaće, a io su odcgzoinc.

Nastavimo li sa odrojiom kao do sada, držim da za pet godina

i ne će više da bude organizatornih pitania. a kamo!i drug'h,

dubliih· Uviiek govorimo, da će naiveći dio naše omladime

ostati u galutu, pa kad ie tako, oada za nas nema većih zada-

ća, neco kulturno-odcoinih. Mi, koji ćemo uvijek ostati na pe-

Titeriji židovskora života moramo daleko više da upremn

sve svoje duhovne snage, kako bismo što bl:že osietili dah

duha, koji se razliiega sa Ciiona. Jer bez tog duha sa Ciioma

nama nema opstanka!

Ovih se dana sastaje savezna omladina u Vinkovcima, co-

fim u Zagrebu, a sefardska omladina polazi ma acitaciiu DO

svojim sefardskim krajevima. Neka svi ti razmisle o svojim

putevima. Neka se siete banalne priče o prutovima i O SnODO-

vima. Neka se slete i jedni i drugi i treći, da su cioniste. Neka

se siete gorke zbilie. I neka konačno, pored svih niiansa. nadu

zaiednički put u cionističkom diclu!
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Menahem John: Marginalija iz moga
zapećka.

Mnogo smo već pisali o sebi. I ostajali nepoštemi. Kao.
da namse stvar izrodila u artizam. U bespuću sirotnih sredi-

na pustismo, da nas ovake, olovne i tupe nosi struia neke Ži-
dovske renesanse.

Do danas ostasmo — izuzevši ledan omanji broj poicdi-
naca — dužni obračun samome sebi. Gdie smo, šta smo i kako
ćemo. Zašto i čemu?

Naš nokušai radikalizovania svršio se donkihotski, i ako
ie bio iskren kao reakcija poštenih predvodiča. Pa rekosmo,

da se vratimo na stare staze. Samo što ni staze nemamo, vam,

ako hoćete, nekoliko u meko tlo ugaženih stopa onih, što od-
makoše pred nama. A treba nam puteva, utrtih iašim cncr-
gijama.

Obračunaimo s nama: dokraia. Jer ćemo danas ili sjutra
završiti u filistarskom kimaniu glavom ili fTrknuti u smijeru
tangente. Nije prvi puta, da se ovo kaže. Ali ie vrijeme da

se i učini.

Govorimoli o idealizmima ·-— zdie su nam? Govorimo li o
nuždi — pa šta radimo? Govorimo li o sebi — gcdie li nam ie

iskrema ispovijest?

U tiho zimsko predvečerie kopkam wu intimnostima svoje

nutrašnjice i poređujem. I sve mi ispada neizgrađenmo. U oz-
bilinim stvarima harlekinada ie bliutava. Grdim sebe i druge

i žalim. A čežnia bi da se uzvinjiava u Čistine golemih visova
i u vihor snažnih okretalia. A udarcima krvi kao da odzvania
skučena želia za velikim gestom.

Poput otrova siieče mozgom od časa u čas spominjanie
ogavluka maših sitničavosti i balkanezerstva: i sve ispunia

corčinom ovai moi Židovski bitak. Naviru slike iz povijesti
jevreistva. Liče današnima. Gadne, nečasne — za neke neho-
tični uzori, a za druge opomena:

I wı toi magli dvostruko žudim za čistim zrakom. Kao
da ie teško doći do nieca. A moraš sam da si pomozgneš-
Tako tražim konzekvence svega. Osiećam da nijesu u sredini,
nego na polovima: ili na liievom ili na desnom: u Ččistinama —

< =

Ne ide bez oslonaca. | iniciiativa niče iz nekih prediak-
tora. Kružeći okom sve naokolo, tražeći svijetla vrata zasta-
iem s osiećaiem dragosti i punoga respektovania kod onih na-
ših u Erecu. Sto li se ne napričasmo o farmi zboz agitaciie i
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neke novinarske tačnosti. A ostadosmo pored sveza daleko
od njih. Ideološke skrupule — Bože sveti — što li su sićušne
pred onom punom predanosti nekolicine, golemim zahvatom
srca svakoga pojedinca od njih. Kad Čitam njihova pisma —
ma i fragmente — dobivam više nego od ma kakih rasprava
i literarnih crtica. Nego zbog bogatoca životnoca fluida. | po
ovome mi Palestina biva bliskom i volim e dvostruko.

Odavle mi doveiava čista struia sviežine i zanosa i daice
mi zadovolistvo, podražava timbar moje Čeznutljivosti. Evo
odlučnih, drazih podražaia. Treba priemljvosti za njih: a ta
se može razviti uzZoie!.

>=

Nakon vraške bure s mnogo grmljiavine eto se :situacija«
smirila! Ostavila nas liiepa četa prilatelia agilnih i Žžustrih, ier
prosto ne mogosmo da poskakuiemo u istome kolu. 1 ne radi
se na kraju o drugome, nezo o vrludaniu na svoj način, bilo
Zbog različitih dispoziciia ili rad nekih sporednosti.

Trebalo ie raskinuti već u Saraievu. Ne radi sefardskogca
pokreta. Nego radi bliutavosti čitave atmosfere sumnjičenia,
pogađania i pozerstva. Bilo bi časniie- Ovako se stvar raski-
mula konačno nakon dugoga natezanja u Zagrebu.

Razlika wu načelnom poima:m Židovskih problema ima
doduše, samo ie teškoća već od početka bila u tome, što dce-
bateri sa sefardske strane niiesu bili sređeni u iznošeniu svojih
principijelnih nazora. Uzmakli su dublie u galut, ier da za ne
„valia ignorisati zbog niegove veoma vjerojatne dalie dugotrai-
nosti, a neki su u stvari Palestine govorili mnogošta, što ie za
nas baš naopako: Ali sve to nije tako strašno. Ideina diferen-
ciranost oko jednoga cilia posliedak ie dubljega Života.

Negzo — nadiačao je i opravdano pobijedio momenat ne-
kog psihičkor komešania, u kome se iasno očitovao otklon ic-
dnoza dijela priiatelia sefarada od Omladinskogza Saveza. Sa-

vezietajistvar srca. Ne može se duco raditi i vući iz iedno-
stavnih disciplinskih razloca. Liudi, koji su se Kroz ovo neko-
liko godina zalagcali toliko za Savez, bili su mu ođani svoiom
osiećainošću. A psihički saraievska ije opoziciia očitovala svo-
ie antipatije prema Savezu, društvu za import i presađivanje
njemačkih metoda. Niu ie srce sklonulo ui oriientaciie, koje ni-
su vezane uz Savez Žid. Omlad. Udruženia. A »niemačke me-

ftode« niiesu tada zaista bi!e presudne. Jer te k nama donesene
metode baš su toliko i engleske i ruske, Sistemi dakako uko-
čuju, ali bez neke određenosti u radu i sustavnosti u odgcoji
nema pokreta. koji bi bio više nego sporadično uzbibavanie.
A a) mas se i onako mnogošta, cotovo sve razvodnilo i bilo
veoma elastično. Pekoše po koji. da ie ovai zagrebački, hrvat-
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sko-slavonski cionizam sasvim onaj niemački i niie za sve nas:

u Jugoslaviji. Ovdje se criješka u opažaniu potkrala odatle,

što je 00 procemata knjiga sa židovskogca i ciomističkoga Dpo-

dručja, koje u nas cirkulišu, pisano ili štampano ma niemačkom

jeziku.

Ne može se dakakoosporiti, da su iedni za liberalniji CiO-

nizam drugi za radikalniii, da iedni ne polažu važnost na idc-

ološku izgradnju svoga stava, a da drugi troše na OVO Immoszo

energiia. Oko toga se i vrte te priče o izvorima našega cioO-

nizma.

Dakle se rastadosmo. Hoće li biti blagoslovno — ako

uopće bude odlučnih konzekvemca? Ne smijemo da upadinc-

ino u CZriješku da se suvišnim tretiraniem pitania o odvajanju

iednogca dijela priiatelia odalečimo od stalnih zadataka cioni-

stičke omladine, koia ima da prile svega izgrađuje sebe u Or-

ganizacion:m okvirima, um kojima se skupila. Imamo da nasta-

vimo put. Podimo s ovim snagama našim kao što ie i Jeru-

baal pošao po višemu pozvanijiu, ma da se čudio, Što muie

ovako neznatnu usud naredio, da poradi za veće stvari. Valja

ioš premnogzo da se radi.

*

Bila Hanuka. I udijeliše darove sirotinji. Dozvali u sVe-

čane dvorame staro i mlado i stali.da im drže govore praveći

golemu paradu svoga milosrđa· U onoga, koji načelno nikome

ništa ne daie, zasigurno ima manie cinizma nego u ljudi Što

su od — vele »jilantropizma«, Što zmači prijatelistva

prema čoviceku — učinili šteknpferd svoje slave i sujetc.

Nesamo da lievica mora da zna, koliko ie kilograma virficu-

kera i debelih čarapa po 10 dinara, RHlanelnoga rublia i odjev-

nih antikviteta dala desnica, valia ovo putpunoma da Zma i

nožni palac bližnieca tvoiega. |

Sirotna maičica, što potresuie glavom od bolesnih nc-

rava, ler se jadna napatila i ostala sama samcata, ma da je

porodila mnozo zdrave djece, sva ponizma i nesabrana DOZ-

dravlia sa liubim ruke (Ga i skute će poliubiti) onu iscifranu.

djievoičicu ioš nakićeniie maike sa 14 soba, koja ioi ie pružila

svježani darova u ruke. Pola sata siedila ie u okrugu drugih
obdarenika, posjednuta tude kao izložbemi predmet slave i

velikodušnosti milostive predsjednice i uvaženih dama u od-
boru. I ošinuta životom, starica, što se svakoga jutra | svake

večeri hvata sidura i koja se nekoć napričala dieci dragih

židovskih priča, mora sada da sluša covor, veliki svečami

zovor o očuvaniu Židovstva. Casna gzospođa, što će, kad dođe
Nikolinie, nasuti kilogram slatkiša u čizmicu svoga dieteta,
priča o Žžidovskojisviiesti. Došlo u modu. Man muss mithalten.
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Onda odlaze starice radosne, Šio Će, eto jie zima, moći da
“obuku toplo ruho, a sve uz žaobu i proklinjanje udesa, Što njih
nije umio il: htio da stavi za onaj sto, sa koga se pruža darež-
ljiva ruka, — pa da bi uloge bile izmijenjienc.

Dzzijenjene uloge — za ukočene mozgove i srca sa Čoko-
Tadnom glasurom to ie nepoimliiva hipoteza.

Djecu, dakako, i nju skupiše, da ioj ubiju ponos u klic..
Neka vidi sviiet kako vas, mila naša uzdanico, djeco icvrej-
ska, daruju naše plemenite gospode. Našto da pošliu dar rodi-
teljiima, a da mitko o tome ne sazna. Zašto da vam se ne 1Si-
ječe duboko u dušu svečana slika, čovještvom prodalhnuta at-
mosfera, kad ruka s brilijantnim prstenom pruža svežanji da-
rova”?!

Bana'nogr li rezonovanja o iscijedenoji temi.

Ali se čČovick buni, što. ca blati protežirano filistar–
stvo. Streso bi to blato sa sebe, ali ca pritegnuše Čvrstim
vezom, pa ne može da zamalne· Ostario ie dok jie spoznao.,
što valia stresti.

Treba u mladosti kidati prve vezove, što ubijaju ZOr-
dost. U zamahu revolta uspravne mladosti valja podučiti na-
duvene i jadne te filantrope. da budu poštemiji. Neka im ic-
·_dnom kaže netko — šta je to čovjek i Čovještvo.

Joško Rosenberg: Naši problemi.

Il opet stojimo pred iednim saveznim vijećem. Savezna
su vijeća forumi, na kojima treba da se rješavaiu savezna
pitania. A u našem Savezu ima mnogo toga da se rileši | raz-
bistri. Minoštvo neriiešenih i krivo riiešenih problema čeka na
rješenje, pa treba da se o njima mialo porazgovorimo. Ne ću
da kritiziram ovdie ničiie ideologeiie ni metode. Hoću samo da
nabacim nekoliko fakata i da ponukam na razmišlianie One.
koje ioš interesiraiu savezni problemi.

Prije svega da konstatuiemo jednu činjenicu: naš se Sa-
vez danas sastoji od omladine, koja u svojoi masi niije Cionl
stički odgojiena i kojoj je cionizam zapravo nepozmat i tuđ.
Omladina ie posve nesvijesno i pod utiecaiem svojih vodia
vršila prigodne cionističke dužnosti, a vršila ih ie samo dotle.
dok. jie staiala pod njihovim neposrednim utiscajem. Jednom
Tileči: naš se Savez sastoji iz potpuno neodgoieme i meOsvje-
Štene mase omladine, koja bi se, da izgubi jednoga dana svoje
vodstvo,razletila na sve strane. A sada da predjemo ma ispit–
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vanie | istraživanie uzroka i Čumbenika, koji su doveli do toga

stania! Pogledamo li malo unatrag sve tamo do početka 1la=

šeca Saveza i promotrimo li ciieli tok razvitka naše omladinc,

konstovat ćemo. da se ie naš cionizam prvih dana sastoiao u

oduševlienom, ali nesistemaliskom: radu. Dielovaiije omladine

a ie upereno ma sve strane i na sva područia, no migdie 1ič

Šo do dia. pa ie zato to djelovanje stvorilo na svim podru-

čilma samo početke. Ispravno bi bilo od naših vođa, da su SDpO-

znali osobite prihke u kojima ia naša omladina živi, da su ic

oprezno upravliali na SVim područja naprijed, pa da se ic

tako stvorilo od nerealnogci manikavoz cionističkoz rada realmi

i sistematski, koji bi donio željenih DODA) No kako smo mi

ovdie s našim c\onizmompočeli u vrijeme, kada ie on u drugim

zemliama već bio poodmakao, niie čudo da smo u vrijeme kada

ie drugdie Povočela era realnog cion. rada upravo plovili bespu-

ćem cionističke krasnoriečitost. A onda najednom opažamo

nagli preokret. Vođi omladine naprosto su proglasili svršetak

oduševlisnocz i merealnog ciomizma i počelak realnog rada.

Zatvarajući oči pred činienicom da prvo ciomističko odušc-

vljenje niie još dospielo da stvori podlogzu za rcalni sistemat-

ski rad, nemilosrdno su servicali omladini neke nove ideologije

i probleme, a sve to bilo ie omladimi tuđe i meprimjeremo.

Vođi se niiesu znali i htieli da prilagode omladini i mjemim

potrebama, pa ie tako mastao između vođa i vodđenika OZTrO-

man razmak, koji ie bio uzrokom, da ic minori, postupak vođa

bio nelspra an i da su muoge metode bile za polirebe omladine

ieupotrebive. Što ie dalie pokret napredova sve je Više

slabio kontakt između vođa i vođenika. Propoviednici »rceal-

noz i trezvenor cionizma« zaboravili su da imaju pre:l sobom

cionistički potbuno neodgoienu omladinu i Dacili su se svom

energijom na »realne poslove*•, a odgoj Su prepustili samol

omladini. zadovoliavalući Se, da od vremena na vriieme ubace

u omladinu po koiu krilaticu ili da stvore kakvu novu frazu.

Zaboravili su naši vođi, da Palestini ne može izgraditi ova

generaciia. neco da će trebati i sliiedeća gemeraciia, da sc to

dielo dovrši. Zaboravili su, da i za sakuplianie darova i za

pražnjenie škrabica treba cionističke svijesti.

Sve su to smetnuli naši vođi s uma, pa zato ma njima

leži krivica, da mi danas iza osam godina cionističkog rada

imademo kao rezultat iednu posve cionistički neodgojemu i

ncorijentiranu omladimu. Naš se Savez pretvorio m gomilu

lindi, koji zajedno sačiniavaju slučainu zajednicu, Čiji ic

postanak i opstanak vezan o slučaine prilike i Čiji su Člamovi

povezani među sobom nairazličitiiim sporeduim interesima.

Masa omladine nije svoie vođe sliiedila iz uvjerenja, da ice cili.

za koji se bori ispravan, nego ier ic slučainim stiecaiem prilika

došla pod niihovo vodstvo i ier momentano nema jače lično-
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sti, koja bi ie povela k svomc cilju, ma bio i posve oprečal!
cionističkom. Odlučna Dijaše ličnost vode, a ne stvar borbe!

I tako se je Savez postepeno prelvarac u mehanizam sa
sve manjim i manjim zadaćama , mogućnostima. Od stvaranja
i odgajanja haluca i svijesnih cionista došlo se do stvaranja
ispražnjivača škrabica i prodavača kalendara. Pa i ove zadaće
vršila ic ta masa ne iz SVOg cionističkoz uvjerenja, nego radi
momentanog autoriteta svojih voda. Ne smije se zaboraviti,
da će od današnieg omladinca Diti sutra odrasao čovjek, pa
ako mu se danas ne da potpumi i temueliiti cionistički odgoi,
bit će on čim izadje izvan sugestivne moći svojih omladinskih
vođa, za cionizam potpuno izgublien. Samo potpuno odgojena
i izgrađena cionistička generacija, koioj ie cionizam postao
Životna potreba i u kojoi je on duboko ukorijenien, moći Će
uvijek i u svako vrijeme savicsno i potpuno da izvršuje SVOJjc
cionističke zadaće i samo takvoj generaciji možemo vierovati,
da će moći ostvariti naše ideale. A zadaća je našeg omladitn-
skog pokreta da stvori ovakovu generaciju. Zapuštaiući od-
goini rad i brigu za buduću našu generaciju i koncentrirajući
sve naše snage ma ostale sekumdarne i današnie poslove, me
ćemo danas Palestini moći mnogo da pomogznemo.,a lišit ćemo
ie Duduće cionističke generaciie. Zadaća našeca Saveza treba
dakle, da ie prie svega odgeajanie omladine, a onda
tek sve drugo!

Cili je svake orgamizacije da skupi i uiedini sve cnerglic
svojih članova, kako bi upravivši ih na odredienu točku, posti-
gla onai cili, radi koiega jie stvorena. No u tome nije sva naša
zadaća, jer naš Savez niie obična organizaciia. Naš cili Isži u

budućnosti i mi ga sami danas ne možemo dostići. Imajući
to na umu, naš Savez mora da se brme i za buduću gcencra-
ciju.

Stanie Saveza, a s ilim i stanie cionističkog 'omladin-
skogz pokreta u Jugoslaviji jie nadasve ozbilino. Treba da

imamo neprestano na umu, da samo onda. ako vodstvo Sa-
veza uspiie da uspostavi kontakt među pojedinim stanicama

Saveza, da ih poveže zaiedničkom idejom, da probudi u njima

osjećai odgovornosti prema zajednici, te da sistematskom od-
goiom stvori od niih svijesne cioniste, samo onda smiiemo Vic-
Tovati u boli badućnost našeca Saveza.
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Hans First: Prigodom saveznoga vijeća.

Bez sumnje je jedno od mnajvažnilih i po svojim poslic-

dicama naidalekosežnijih pitanja, s kojim će se OVO izVail-

redno zasiedanie da bavi — radi koieg je upravo i sazvao —
t. zv. sefardsko pitamic. Istupom  “7sefardskog kluba

»Esperance« | »Sarajevske jevrejske omladine« iz SJ.OJUJ.

stupilo ie to pitanie u akutni stadiji. S. V. moraće da zauzme

svoj stav, da edobri ili osudi držanje onih, kojima ic savezno

viieće u Sarajevu dalo — direktno ili indirektio — mandat,
da to pitanis urede. i da eventualno — ne prihvat,vši gled.šte

današniegz provizornmogz MW. OQ.-a, nastoji uspostaviti u Savezu

status quo. S obzirom na sve te mogućnosti, a s namicrom da

ukažem na pravac, kojim bi se po mom mlišlieniu imala da

kreće debata na S. V.-u, odlučio sam, da iznesem sVOjce DO-

glede na današnje stanic.
Neposredni povod (razlozi sa dakako mnogo dublii!)

istupu spomenutih udruženia Dila ie odluka M. Q.-a, da ne

prizna »Propagaudni odbor selardske omladine za Jugosla-

vijiu«. Po moiem naidubliem uviereinju NR. O. ic u toi stvari pot-

puno korektno postupao. Nije se tu radilo samo o iormalnoi

nemogućnosti toca priznavanja, budući da bi to bilo u prot:mbi

sa zakliučcima S. V.. — pronašaobi se već način, da sc ta IOT-

malna mogućnost ukloni — ali ie mnogo važnije, da se tu ra-

dilo o iednoi stvarnoj nemogućnosti uslijed sukoba dvail

oprečnih nazora i shvatania. K tome pridolazi ioš iedai važam

faktor, koji ie upravo onemogućio kompromis: pomaijkamic

Đovjerenia. To se i suviše iasno vidilo na sarajevskomS. Vu,

a poslije u Zagrebu tokom digih pregovaranja o sporazumu.

Prigodom iedne takove siednice, kad ie sporazum Već bio

skoro cotov, sjelio se netko — bio je to slučajao jedan od

»naših• — »a kako ćemo s novcem«. Uvieren sam, da bi i radi

naineznutnije stvari, koja ie daleko od svake politike, mog!o

nastati »državno pitanje«, u. slučaiu, da to pitanie ne predviđa

»protokol o sporazumu«. Sumniam, bi li se ta »koaliciia«, da

se ostvarila, dugo održala. Kad smo u Sarajevu pozdravili

struianje među sefardskom omladinom, nismo to učinili možda

iz kakove diplomatske taktike, kako to neki hoće da prikažu,

neco jedino zato. ier smo bili, a to smo ioš i danas, ČVrstO

uvjereni o potrebi sefardskoga pokreta. Tada smo ioš vieroval:,

da će sefardska omladina htieti i znati dovesti u sklad svoje

speciialne sefardske interese s našim zajedničkim i Općim.

U tom smo se izgleda prevarili. Tokom pregovaramia v:dieli

smo. da se i u minocim, pa i u osmovnim. cionističkim pitanjima

ne slažemo. Mi na pr. priznaiemo, da danas ioš postoie men-

talne razlike između Sefarada i Aškenaza, uvdietovanih istorii-

skim razvitkom. daleko smo od toga, da negitamo Vvažmost

očuvanja i cajenia naših zasebnih narodnih pozitivnih osebina
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i vrednota, ali sa Općeg, ciomističkoc slajališta smatramo
štetnim, da se razlike, u koliko de facto postoje, naglašuju.
Setardski pokret kod nas, kao dio svjetskoca, smiie da bude
samo sredstvo, a Nipošto cili. To se doduše razumije samo
Do Sebi, ali mi se ioš o tome nismo mozli potpuno uvjeriti. Iz
svih ovih razloca i ma temcliu navedenih Činienica smatram,
da ie današnja sitnaciia — omako iskristalizirana kako ieste
— mnogo zdraviia i prirodniia. Naš medusobiij stav biće mno-
go iskremiji i, uvieren sam, priiateliskiji. Biće nam pružena
mogućnost, da s drugim očima promatramo i kontrolišemo
naš rad i da se razuvijerimo, ako smo možda prije stekli o
nicemu krivo mišlienje. Putevi su nam sada različiti: jedan
traži kratice, a drugom se ne žuri baš tako, ali cili nam je jsti
(tako barem tvrdimo) pa možda ćemo se još sastati na istom
putu. Ne sumnjam, da će se naći područje, na kojem će biti
ne samo potrebna nezo i moguća zajednička saradnia.

Nove prilike stavliaiu ma novi M. O. teške i odgovorne
zadaće. Više nego ikada dosada moraće se raditi na tome, da
se učvrste naše iedinice i organizuiu nove. Osobito ondje, cdie
naši Članovi budu primorani da mapuste svoja dosadašnia
udruženia. Lični kontakt Badnog Odbora s udruženima mora
biti naročito živaban. a zato mu treba budžetarno omogućiti
što češća agitaciona putovania. Tu potrebu ne smile se nipošto
podciicniti. Operacija ie uspjela, i pacijent me će umriieti.
"Treba za samo niegcovati!

Menahem: Razgovor sa Feliksom Rosen-

blithom.
Nedavno bio sam uhvatio zgodu, da o nekim važniiim pi-

tanima razgovaram s gosp. Feliksom PWosenblithom,
sadašnjim šefom odiela za organizaciju i propagandu london-
skogza dijela Eksekutive Svjetske Cionističke Organizaciie.
Da tačnije kažem: htio sam da saznam što on, trijezan proto-
tip pronicave sabranosti, misli o nekim stvarima i poiavama.

Razgovor naš tekao ie nevezano, a iz nizova različitih
konstatacija ovdie bih, vodeći naročito računa O SsVTSi OVE
sveske »Hanoara«, da reproduciram nekoliko sudova COSD.
Rosenblitha o uzgoiu omladine u pokretu i o pitaniu »druze
generacije« u Palestini.

Gosp. mi ie Rosenbluth, dakako, po nekoliko puta na-
glasio golemu zamašnost uzcoinoga rada. A kad ie SZovor Za-
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žao do speciialnosti v. ie Wosenblith istaknuo pitamic

vodstva. Naopako ie u jednom budilačkom pokretu čekati

na iniciiativu iz pojedinih stanica. Valia imati vazda ma ml,

da svi diielovi uiiesu jednako svliiesmi.. da mniiesu ma jednakoj

razini znanja ili općenite dispozicije za ulaženie u falangu od-

rešitoca, svijesnoga aktiviteta. Vodstvo mora da ima balansa

u tome pogledu, valia da umije da primicni metod, koji će

biti naipodesniji. Niie novost, kad se kaže, da vodstvo ima

da vodi — ali valia na to počesto misliti, da se ne bi smet-

nulo s uma. Mediutim: općenita načela ostat će lako u uzdulu,

ne bude li sposobnih i spremnih liudi, da ih se

(Ty 22:

Za vodienie pokreta, koi ima već neku historiiu i do-

brano tažno odredjene zadatke, treba liudc uzgajati. Sudbo-

nosno ic, Šlo no cdiegdie nema u omladine pravoga kontakta

s gencraciiom, što je pred niom. Zialo, Što sc tude proteonulo,

mora da se preskoči, a skokovi izmediu dviju etapa lijesu

zdravi. U ovakovim prilikama zlo ie mladog čoviecka iz omla-

dinskih redova prerano augažovati u taboru, u srčiku kojecza

niic ioš dopro gconien svojim razvićem. Današnia mladež

mora da dulie uči, no što je raniie omladina moglaili, tačniic,

trebala to da čini. Stvar se razvila, u punom je bivanju, pa

treba saviesne postupnosti. Nagomilalo se toliko važn'h detaj-

nosti manie više tehničke naravi, te ie potrebna dobra idco-

loška sprema i nedotučema svježina, da suština ideje, rad

koje se okupismo, ne bude pomućema ma mi vidiku slaDi-

iega oka.

Ne radi se, dakako, o pustom ideinom školovaniu, neso

o nutrašnioi neposredniioi odcoii. Mlad čoviek u svomc tra-

ženjiu upire pogled u dalimne budućnosti. Niegova ic mašta

rasplela sanie nad širim prostorima nego što ih može da Za-

okviri sadašniica. Ali pogledi u te dalime i visine moraiu jed-

nom da dodiu do odrediene svoic liniie, gdie će koncentraciia

težnie skupiti energiie vrelogza htiienia: gdie će, ukratko, DO-

iedinac moći da obogati liudstvo svojim aktivitetom.

Našu, židovsku omladinu okuplia tako reći a priori 010,

što ie prošlost doniiela. Pogled u budućnost zaći će u Židov-

sku liniju, ako židovstvo bude uzmoglo da zaokupi osiećaj-

nost gledaočevu. Logično umovanjie ne dostaje. Čovjek ie naj-

predaniji onoj stvari ili misli, koiu voli. Treba umieti ljubiti

židovske pojave. Oni, u kojih ima te liubavi, valia da ic pre-

sadiuiu u svoje drucove. Dublia neposrednost u odnošaju

prema Židovstvu zapravo i lest osmovica Dpozitivnoga staVa,

kad ie riječ o riešavaniu židovskoga pitania. I na tome valia

graditi odgoiu u omladini.

Palestinska omladina, ona. koja ondie raste od

Tanijeca dietinistva ili se u zemlii i rodila, nalazi se u kompli-
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kovaniioj situaciji nego galutska. Palestina nije sasvime iz-
gradjena. ZŽidovi u njoj još uvijek nijesu zajednica, koja bi se
mogla da uporedi s kojim narodom, što živi već poodavna na
svom odredjenom teritoriiu. Proces izgradnie nije normalna
narodna situaciia. I dok se sva cionistička omladina van Pa-
lestine uzgaja za ideal Palestine, omladini u Palestini, o kojoj
ie riječ, preblizu ic sve bivanje ı Zemlji, a da bi ioj
moglo da bude nadomijestak za idealizovanje u daljinama.
Halucijut ie suviše svakidašnii, a da bi potpuno mogao da ie
zahvati. Prebliz ic i prejednostavan. Nema UTO DISH IiČK e
distance. Pored liubavi za zemliu i smisla za potrebi iz-
gradnje, nema u bBie vehementnosti reagovanja ma socijalni
i etsku zakučenost Evrope.

Hebrejski jezik normalan ije poiav i tude palestinska
omladina ne treba da svijesno plasira svoje energije.

Jakih okova stroge religiozne odgoje nema. Ali je ipak
jedan pozitivan momenat naročito jak: začudan ie rang, koji
ie zauzela bibliia. Odnos palestinske omladine prema bi-
bliji nije diktiran strahopočitaniem pred zakonima i zapovije-
dima, neco ie prožet neposrednošćii punoga shvatania.

Nova etapa Erec Jisraela niie ioš stvorila tradiciju, koja
bi bogatstvom i intenzitetom svojim vezala mladež tliza se.
A s galutom ta je omladina slabo vezana. Poučavana svime,
Što biva u Palestini, znade, da ie ovo oko nie početak bolieza.

I tako u nesredienosti ova omladina mora po izboru
svojega zvania, da se nužno veže S procesomizgradđnie. Cio-
nistička Organizaciia pomaže, koliko može, da se židovska
palestinska mladež uzgaja za stručne radnike, činovnike orza-–
mizacije s mnogo osjećaja odgovornosti i za druga zvania..
koja su potrebna Zemlii.

Palestinska. ie omladina obiliežena u svojioi duhovnoi
strukturi jednakom karakteristikom, koja označuije i sav Erec
Jisrael: treba se svratit u jednostavne primarnosti, dok ne
bude zabrujao život tempom i tokom, koji želimo. Palestina ie
Doput onoga, koji bi daleko da skoči, pa mora da se zbog
zaleta vrati za korak dva.

BILJEŠKA.
. Dne 20. i 27. prosimca bit će izvanredno savezno vijeće

s.Z.O.U-a. Tom smo prilikom držali da je potrebno Dosvetiti
posebni broi svim pitanjima, koja se direktno ili indirektno
odnose ma S.Ž.O.U. Zato smo se obratili nizu lica, da nam
pošaliu materijala za fai broj. Što nam ie stiglo uvrstili sme,
ler smo držali da je u tai čas korisno čuti svačiic mišlienie.
Tek iskreno žalimo. da nam se minori nijesu odazvali, pa tako
niiesmo uspjeli sa svoiom namierom: da u tom broju dadne-
mo Dotpumu reviju strujania u našoi srediti. ~redništvoe
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Iz uredništva.

NA UVAŽENJE!

1. Upozoravamo sve primaoce našegalista, da povratkom

ovoga broja niic otkazana pretplata, nego tek pismcemim

nalogom na našu adresu.

2. Ako tko ne dobije broj, dužnost miu ic da urgira, px

će za naknadno dobiti, ier se u Drotivnom slučaiu uwz:ma, da

ie broj primio i dužan ga ije platiti.

3. Promienu adrese mora nam se odmah pismeno javiti,

ier u protivnom slučaju me odgovaramo za eventualno nel

redno dobivanie lista.

4. Mol.mo sve naše pretplatnike i povieremike da izvoIe

uvažiti, da ije redovito plaćanie pretplate iedina podloga ure-

drnioni izlaženiiu našegalista.

5. Pozivamo sve omlad:nce i omladinke i ostale priiate-

lie i čitaoce lista, da svakom prilikom vrše propazandu za

»Hanoar:. Neka se osvajaiu pretplatnici i saradnici, kako bi

naše glasilo moglo opsitojati na sve široi i iačoi podlozi. To ic

dužnost svih onih, kojima je stalo do toga, da žid. omla:lina

u Jucoslaviji imađe slobodnn mogućnost duševne odgoič, SpO-

razumijevanja i razvitka. Pretplaćuite, sarađujie, propaguite!

6. Molime sve pretplatnike i čitaoce, da nam jave SVĆ

Želie, primjedbe, sayiete, kritike, što ih stavliaju glede smjera

i načina urediivania lista. Mi ćemo sve to uzeti u ODZzir. |S

pravna i za to prikladna saopcenia iz omlad'ne donijet ćemo. i

u »Hanoaru-«. Svačiia je dužnost i pravo. da tako pomaže izgra-–

đivanje našegalista.

7. Odlučili smo, da na sva pitania, kolima se omladina

na nas obraća naiprpravnile oCdgovorimo. Pitania mogitl biti

iz kojeg god područia, samo treba da st ozbilina i razumliivo

i jastio formiulisana. Odgovore ćemo doniie{i u posebnoi rubr:-

ci: Pošta Uredništva. Držimo, da time daiemo mogućnost na=

šei omladini, da se lako mfiormiše o stvarima, o koiima možda

često ne bi mogla lako decć: do ispravnih iniormaciia. A iiedno

daiemo i opet jednu nit, s kolom se možemo čvršće međusob-

no povezati, > a

Uredništvo i uprava »Hancara«
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